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A szent Imre jubi­
leumi év
Irta : Mádig Ervin

Mindannyian, akik itthon maradni 
kényszerültünk és Így a jubileumi 
szent In re év fővárosi ünnepségein 
részt nem vehetünk, a csonka or­
szág déli végvárosából vágyakozó 
szemmel tekintünk hazánk szépsé­
ges székesfővárosa felé és lélekben 
ünnepelünk, lélekben iparkodunk 
reszt venni a nagyszabású jubileumi 
ünnepségeken, amelyeken majd az 
egész földkerekség képviselve van.

Jaj, csak ne legyenek a szent 
]mre jubileumi év ünnepségei szal­
malángok ' Jaj, csak ne legyenek 
ez elhangzó szép beszédek, a di­
csőítő éneki k, a lelkesítő szavala­
tok csak olyan virágnapi hozsanna­
kiáltások, csak dicsérete a keresz­
ténységnek amelyekre az ünnepsé­
gek elmúltával, elkövetkeznek a 
nagypénteki feszisd meg kiáltások, 
nem követese a keresztény igaz­
ságoknak A .Megváltó egyetlen 
egyszer engedte, hogy ünnepeljék, 
amikor halála előtt hat nappal be­
vonult Jeruzsálembe. De akkor is, 
amidőn tanítványai és a népek kö­
rülötte ujjongva hozsannáztak, az 
Üdvözítő könnyezett, sirt. Könnye­
zett és sirt pedig azér, mert tudta, 
hogy ellenségeinek, a nép véneinek, 
a farizeusoknak kellemetlen és fáj 
az ő ür.nepeltetése és nemhogy 
megtérnének, hanem még inkább 
megerősödnek gonosz elhatározásuk­
ban, hogy a Megváltót megöljék. 
Mert az Üdvözítő tudta ezt, azért 
fájdalmas hangon, könnyek közt 
mondotta : „Jeruzs dem, Vajha meg­
ismerted volna legalább ezen a te 
napodon, amik békességedre szol­
gálnak, most pedig el vannak rejtve 
szemeid elől !“

Lehetnek, sőt vannak most is, 
mert már hallatták kajánul hang­
jukat, vének és farizeusok, akiknek 
kellemetlen és fáj a nagy jubileumi 
ünnepség, akik már gáncsolták a 
szent Imre évet. De mi valamennyi­
en, -katolikus keresztény magyarok. 
Budapest és vele Magyarország 
minden városa és községe mohón 
fülünkbe és szivünkbe fogadjuk a 
diadalmas ünnepségek között a 
jóakaró hangot : „Magyarország,
vajha meg'smernéd ezen a te napo­
don, a jubiláris szent Imre évben, 
vajha megismernéd, amik békes­
ségedre szolgálnak !“ Vajha megis­
mernéd Budapest és veled az egész 
ország, hogy nem cifra szónoki 
frázis, hanem a történelemnek, az 
eht csalhatatlan tanítómesterének 
szava : „el kard szerezte meg a 
hazát, de a kereszt tartotta fönn'.'' 
Vajha megismernéd magyar nép, 
hogy nem költői szóvirág, hanem 
megint csak a történelemnek évez­
redes tapasztalati igazságain alapuló 
tény : „Minden ország támasza, 
talpköve a tiszta erkölcs, mely, ha 
elvész, Róma ledől és rabigába gör­
nyed ! “

Fájdalom, évtizedek óta de sokan 
fáradoztak azon, hogy szent István 
által e hazában fölállított keresztet, 
hitet ledöntsék ! De sok minden 
arra célzott, hogy a szent lm rés 
tiszta erkölcs kivesszen 1 És nem 
hiába ! De meg is lakoltunk érte 
keservesen : ezeréves alkotmányunk, 
fényes, gazdag múltúnk sárba ti­
porva, leszegényedve, éhezne való­
ságos csodát kell várnunk, hogy 
föltámadhassunk.

Legyen legalább egy dologban 
hasznunkra e szörnyűséges lecke. 
Lássunk he, a történelem által iga­
zolt tételt, amint 9t)< évvel ezelőtt 

i a keresztény katolikus hit és 
erkölcs volt országunk és nem­
zetünk fönnmaradásának élet- 
képpességének és nagyságának 
alapja és talaja, úgy ma is az 
és csak az !

Azonban sokan vannak, nagyon 
sokan vannak, akik, amikor keresz­
ténységet mondanak, nem gondolják 
és nem értik alatta Krisztus egész

tanítását, Isten tíz parancsát,
I hanem csak valami kis leszűrt kivo­

natát a kereszténység eszméinek,
I egy kis igazságérzetet, egy kis sze­
letet szavakban, egy kis „magya 
rok Istene“ hangoztatását. Nem ve 
szik észre, hogy ezzel a szavaló, 
de nem cselekvő kereszténységgel 
nem térnek vissza a szentistváni 
idők hitéhez és erkölcséhez, amely 
hit és erkölcs századokon át Ma­
gyarországot naggyá, boldoggá, ha­
talmassá, ismertté lette Európában.

Ha tehát a Máriás lobogót ki­
tűzni akarjuk az ősi határokon, szent 
István, szent Imre, szent László, 
Lajos, Mátyás országának határaira, 
akkor higyjük azt, hogy a jubi­
leumi szent Imre évben nem elég a 
külső ünneplés felvonulás, ujjongás, 
hozsannázás, hanem szent István és 
szent Imre Magyarországának visz- 
szaszerzésékez, szentistváni, szentim- 
rés katolikus elet és lélek, katolikus 
hit es erkölcs kell !

Szakadilik a szentistváni iskola
menyezete

Még áprilisban Kalocsáról bizott­
ság szállt ki a szentistváni iskolák 

; állapotának felülvizsgálására. A bi- 
i zottság tüzetes vizsgálat után ki­

mondotta, hogy
az omladozó iskolaépületek­
ben a tanítás legfeljebb 3 
hónapig folyhat, mert azon­
túl kőzbiztosági szempont­

ból nem felelnek érte.
Azóta a bajai hatóságok is szemlét 
tartottak a szomorú látványt nyújtó 
iskolákban és minden maradt a 
régiben.

Az idő pedig múl és a korhadt 
gerendázat már nem tud ellentállni a 
Täjta nyugvó épületanyagnak s

nap-nap után súlyos tömbök­
ben omladozik a viklis me- 
nyezet a tantermekbe és a 

folyosókra,
úgy hogy egyes helyeken a tetőszer- 
kezet kandikál a padláson át az 
épületbe.

Két hét múlva az iskolák meg­
nyílnak és mindeddig nincs kilátás 
arra, hogy az iskolaépítés kérdése 
rövid időn belül megoldást nyerhetne. 
Nem csoda hát, ha a csalódás érzete 
üli meg a lelkeket.

A község az átcsatolásra való te­
kintettel érthetően, nem akar költsé­
gesebb terhet magára vállalni az is­
kolák karbahozatalával, amikor a 
város kilátásba helyezte az iskola- 
építést.

A községnek Bajához való csato­
lása egyelőre megbénította a községi 
életet.

Baja város vezetőségének fokozott 
figyelmébe "ajánljuk a szentistváni 
iskolaügy és az átcsatolás miatt 

I stagnáló községi élet tarthatatlan- 
j ságát.

Felemlítjük még az ottani iskolák 
I tankönyvkérdését is. Az átcsatolás 
; után nagyobb arányokat öltő költöz- 
I ködési mozgalmakkal sok szülő fog 

méltatlankodni, ha 
3 tankönyvekre kiadott pén 
zé't veszendőbe látja menni, 

mert a szentistváni felekezeti iskolák 
• tankönyveit" tarbajai állami iskolákban 

a tanuló nem használhatja.
Ilyen és ehhez hasonló nehézsé­

gek egész tömege állott most elő 
nemcsak az oktatás te-én, hanem a 
közigazgatás és a községi élet min­
den mozzanatában.

An anomáliák megszüntetése kí­
vánatossá tenné a község mielőbbi 
átvételét.

— Magyar győzelem Liégeben.
A liégei Európa evezősbajnokság 
döntői vasárnap kerültek lebonyolí­
tásra. A magyar hajók négyesben 
pair-oazban és skiff bén indultak el. 
A négyesben a magyar csapat győ­
zelmet aratott Az eredmény annál 
szebb, mert a mérkőzés előtt maguk 
a pesti lapok azt írták, hogy az erős 
konkurrencia miatt nem sok remé­
nyünk van a győzelemre

A Balkán egy lako­
dalom

Szeptemberben: 
pánbalkáni értekezlet
A Pánbalkán rakétáját mégegyszer 

az égre lőtték. Langa Rascalnu Ro­
mánia athéni követe nyilatkozott a 
Luptának a szeptemberben tartandó 
athéni, balkánközi konferenciáról. 
Az értekezlet először is a Balkán­
unió megvalósításának lehetőségét 
fogja tárgyalni. Külön megbeszélik 
ezt a kérdést a Népszövetség és az 
esetleges európai konferencia szem­
pontjából.

— A balkánállamok közeledését 
I fogjuk megkísérelni a balkáni Lo 

carno megteremtésével — folytatta 
; nyilatkozatát a követ. Valószínűleg 

meg fog alakulni a pánbalkáni intel- 
: lektuaiis szövetség A gazdasági, 

társadalmi és kulturális érdekközös­
séget szo'gáló balkáni konferencián 

I résztvesznek az összes balkáni álla- 
I irtok, a többi európai államok pépig 
I megfigyelőként athéni ügyvivőiké 

fogjak delegálni.
így az athéni követ. A magyar ér­

dekek által diktált gyakorlati politika 
szempontjából a Pánbalkán terve 
sok tekintetből érdemel fokozott 
figyelmet, különösen pedig azért, 
mert a Bánbalkánban, Páneurópa 
előőrsében, élesebben, kevesebb elő- 
vigyázattal jelentkeznek ugyanazokat 
a nemzeteket kizsákmányoló, hábo­
rús eredményeket védelmező tenden­
ciák. amelyeket Briand páneurópai 
javaslata „nyugatibb*, megtévesz- 
tőbb csomagolásban adagol.

A Pánbalkánt, amelynek első baj­
noka Marinkovich szerb külügymi­
niszter és amelynek léggömbjeit évek 
óta eregetik a baljós balkáni ég alatt, 
legjobban Macsek Vlatkó horvát ve­
zér ajánlotta be az egyik alkalom­
mal. Azt mondta a Marinkovich 
által egyesülésre felhívott balkáni 
népeknek :

— Tekintsék Horvátország példá­
ját — attól a naptól, amelyen egye­
sült Szerbiával.

Tényleg : a farkas és a bárány 
egyesülése csak úgy képzelhető el, 
hogy a farkas felfalja a bárányt. A 
pánbalkáni terv kiszemelt áldozatai : 
a horvátok, az elszakított magyarok, 
az albánok, a macedónok, a dob- 
rudzsai bolgárok, akiknek szolgasá­
gát, mai kifosztottságát, szociális ala- 
csonyabbrendüségét szentesítené és 
állandósítaná az unió. A Balkán 
egységesítése csak a határok meg­
változtatásával és az összes népek 
önrendelkezési elismerésével érhető 
el. Amit a Balkánunió jeligéjéül ki­
tűztek : a gazdasági prosperitás és 
a szociális igazság csak ezáltal a 
revízió által valósul meg.

A Pánbalkán mai tölvetése és a 
konferencia székhelyének megválasz­
tása olyan titkokat is sejttel, ame­
lyek rövidesen a nemzetközi diplo-
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mácia szenzációjává válhatnak. A 
mai balkáni szentszövetséget, ame­
lyet Mária román királyné házassági 
politikájával hozott össze, előbb de­
fektus érte. A másik kirajvi vöt : a 
görög uralkodót detronizálták, Carolt 
száműzték, felesegető!, a görög ki­
rályleánytól elválasztották, a bolgár 
király visszalépett attól, hogy felesé­
gül vegye Mária harmadik leányát, 
llcánat, pedig Sztambolijszkij véres 
eltakarításának ez volt az ára. Ezért 
a balkáni szentszövetségi politika a

sok személyi összeütközésen túl is 
évek óta a restaurációk során dol­
gozik. Károly hazatérése és trónra- 
lépése megcsilla ntotta a bukaresti 
udvar előtt egy másik restauráció 
lehetőségét, amelyről a döntő ténye­
zők felfogása sokkal egységesebb és 
sokkal közelebb áll is szivükhöz : a 
görög restauráció reményét. Mind­
ezek a sötét családi titkok és kizsák­
mányolási (tervek gyújtópontokként 
sugároztatják magukból a pánbalkáni 
eszme lángját.

A Pápa követét államfőknek kijáró 
tisztelettel fogadták Budapesten
A legátushoz intézett brévét felolvasták a Bazilikában

Fejedelmeknek kijáró pompázó . 
fénnyel, ritkán látott díszes keretek í 
között várták Budapesten azt a vo­
natot, amelyik XI. Pilis pápa külön 
kiküldöttet, Sincere bíborost hozta a 
magyar fővárosba. Fiz óráig szünet i 
nélküli végtelen sorban vonultak fel ! 
zászlók alatt a különböző egyesük- j 
tek küldöttségei. A délivasut öreg 
állomásépülete feldíszítve várta a 
pápa követét. A bejáratnál diszruhá- j 
ba öltözött városi hajdúk tartották 1 
kezükben a nemzeti lobogót és a 
főváros zászlóját. Biborszinü drapé- ! 
ria borította az elsőosztályu várótér- ; 
met, ahonnan piros szőnyeg vezet ; 
a perronon keresztül a vonat erke- i 
zésének helyéhez. Y'égig kétoldalt : 
diszruhás hajdúk zászlókkal a kezük- ! 
ben, mögöttük a rendőrség diszszá- j 
zada és e rendőrzenekar sorakoztak. ■

Tíz óra előtt néhány perccel az ] 
autók kosszu sora gördül az álló- j 
mási épület bejárójához A perronon ■ 
többezer főnyi tömeg méltóságteljes I 
csöndben várakozik. A pályaudvari 
oszloptartókon a pápai színek között I 
magyar cimer-pajzsok ékeskednek. A 
várakozók sorában rengeteg a hölgy, 
kezükben pompázó szinti virágosok 
rokkal.

A hivatalos fogadtatás résztvevői ; 
közül elsőnek Hasz István tábori ' 
püspök érkezik. Feltűnik Károlyi 
György gróf, Csekmics Iván gróf, 
Sipőcz Jenő polgármester, Zichy ! 
Aladár gróf, Esterházy Móric gróf, ; 
Esthy Miklós pápai kamarás, Barcza 
György vatikáni követ, Kelemen 
Krizoszton pannonhalmi főapáti ko- ! 
adjutor, Janota Ciryll a bencésrend 
római tanácsosa, vitéz Rátvay Imre -

tábornok, Bernolák Nándor volt mi­
niszter Eördögh Elemér prelátus, 
Zichy János gróf, majd Klebelsberg 
Kunó gróf kultuszminiszter, Valkó 
Fajos külügyminiszter és Ripka Fe­
renc főpolgármester.

Tíz óra után néhány perccel ér­
kezik meg az állomásra teljes bibor- 
diszben dr. Szered; Jusztinján bibo- 
ros-hercegprimás, pár pillanattal ké­
ső b Vas József helyettes miniszter- 
elnök és Dréhr Imre államtitkár. Rö­
viddel később már fel is tűnt a 
gyorsvonat virágkoszorukkal borított 
hatalmas mozdonya. A mozdony ka­
zánján fehér virágokból készített ha­
talmas apostoli kereszt jelezte, hogy 
a vonat a pápa képviselőjét hozza. 
A zöldszinii szalonkocsi pontosan a 
piros szőnyeg előtt állott meg es e 
kinyitott ajtóban elsőnek Bonazzi 
pápai ' szertartásmester szállott ki, 
majd a kiséret után feltűnt Sincero 
Alajos kardinális alakja teljes bibor- 
noki díszben, aranyozott‘skarlátpiros 
talárban. A rendőrzenekar a pápai 
himnuszt játszotta, amelynek végez­
téiéi a többezer főnyi tömeg ajkán 
lelkes éljenzés hangzott el.

A pápai legátust elsőnek Serédi 
bíboros ' hercegprímás üdvözölte né­
hány szóval, majd bemutatta a meg­
lelem előkelőségeknek. Ezután Vass 
József helyettes miniszterelnök üd­
vözölte latin beszéddel a pápa legá­
tusát.

A pályaudvarról a pápa legátusa 
a százezrekre menő tömegek sorfala 
közt a Bazilikába ment, ahol felol- 
\asta a pápai bullát, amelynek 
szövege a következő :

' I " I
Kedvelt fiunknak. Sincero Alajos, a római szentegyhák 

bibozosának, a Keléti Kongregáció titkárának
n 7 , , . . -V7. Pius púi

Kedvelt Púinknak udo es apostoli áldás !
■ - Magyarország kétségkívül azon európai nemzetek közé so 
zandó, melyek a pogányság pusztulásával nemcsak felvették a 
resztéiig hitet, hanem ahhoz állhatatosan ragaszkodva az idők 
Igamán az egyháznak jelentős szolgálatokat is tettek. Magyar őrs. 
abban a szerencsében részesült, hogy sokáig éppen annak az Arp\ 
háznak a kormányzása alatt állott, amely a magyarok előtt n 
annyira hatalmával tündökölt, mint inkább minden erény kövt 
sének példájával. A szent férfiak közük akik akkor Magyarom 
díszeid szolgáltuk, elég e helyen Szent Istvánt megemlíteni, a magi 
királyság alapítóját s az ö fiát, Szent Imrét, akinek tiszteletén 
közeli napokban szent ünnezségeket tartanak 900 évvel az uh 
h°9H egészén fiatalon szent halállal elhunyt. Nagy, fényes ünn 
séyekre és gyűlésekre buzgón készülnek ezen az évfordulón, külö 
sen Budapesten, az ország nagyarányulag kiépített fővárosába 
ahová a hírek szerint a hívek mindenünnen nagy tömegekben f 
nak össeejönni. Pagy dologról van sző, amelytől nem tartha 
magát távol a népek közös atyja, annál inkább, mert mindé 
tudja, milyen bensőséges volt a közös törekvésekben és érdeket 
alapuló viszony a Szentszék és Magyarország között és menu 
tettek a római pápák — köztük néhány an egészen kivételesen ne

arányokban — Magyarország felvirágzása és dicsősége érdekében. 
Már mindjárt az ország alapításakor egyrészt a Szentszék királyi 
koronával ékesítette Szent Istvánt, másrészt a király birodalmit az 
Apostoli Szentszéknek ajánlotta : s ezenkívül is Elődeink a száza 
Jók folyamán a magyarokat nem egyszer a kereszténység legnagyobb 
ellenségeivel szemben halhatatlan győzelemre segítették. Miután tehát 
úgy mutatkozik megfelelőnek, hogy ezen az ünnepen Mi is részt 
vegyünk a magyarok közös örömében Téged Kedvelt Fiunk jelen 
sorainkkal Legátusunknak nyilvánítunk, hogy mint Személyünknek 
képviselője, nevünkben és hatalmunknál fogva Szent Imre szekuláris 
ünnepségéin elnököljél. Aem kételkedünk benne, hogy tekintve kiváló 
buzgőságodat és a katolikus hit terjesztésében tanúsított serénysége 
det. igazán méltóképen fogod betölteni ezt a díszes feladatot. Egyéb­
ként, amint már nemrégen a magyar püspökökhöz intézett levelünk­
ben említettük. ettől az emlékünneptől az üdvös eredmények bőségét 
várjuk, nevezetesen azt, hngy a magyar ifjúság Szent Imre zász 
lója és védelme a tisztaság becsülésében és a hitért való lelkésülé- 
sében az ősök dicsőségéhez méltóan növekedjék a vallás és haza 
javára. Addig is, hogy az ünnep minél eredményesebb és díszesebb 
legyen, készségesen felhatalmazunk Téged, hogy ünnepélyesebb napon 
mise után a jelenlevőket, nevünkben megáldd, kijelentvén, hogy az 
Egyház szokásos feltételei mellett elnyerhetik bűneik teljes bocsánatát.

Az isteni kegyelmeknek záloga, valamint atyai ' jóindulatunk 
nak kifejezője legyen az apostoli áldás, amit szeretettel adunk az 
I rban Neked. Kedvelt Fiunk, Magyarország összes püspökeinek 
elsősorban a bíboros esztergomi Érseknek, és az egész magyar 
nemzetnek. '

Kelt Rómában, Szent Péternél, 1930. augusztus 6-án, pápa 
ságunk kilencedik évében.

NI Fiús s k.
A templonr ünnepség után a pá­

pa legátusa elhagyta az egvbesereg- 
lett hívek lelkes éljenzése közben a 
Bazilikát

A Bazilikából Sincero kardinális a 
Szentkirályi-utca 32 szám alatti pa­
lotába hajtatott, amelyet Károlyi Jó­
zsef gróf a pápa legátusa és nyolc­
tagú kísérete számára ittartózkodá- 
suk idejére szállásul ajánlott fel.

Szállásáról a papa legátusa (elegy 
órakor a külügyminisztériumba haj­

tatott, ahol meglátogatta Valkó La- 
! J"os külügyminisztert. Egy óra után 
: tíz perccel a pápai legátus a nuncia- 

turáról a királyi várpalotába hajta­
tott, ahol Horthy Miklós, Magyaror- 

! szág kormányzója fogadta a " pápa.
legátusát kihallgatáson Az audencia 

; során átnyújtotta a legátus vitéz 
I nagybányai Horthy Miklós kormány- 
I zonak a pápa sajátkezű levelét és 

tolmácsolta üdvözletét. Ezután a le- 
: gátus visszahajtatott szállására.

I. Ferenc József szü­
letésének száz éves 

jubileuma Bálán
I. Ferenc József születésének szá­

zadik évfordulóját Baja város kö­
zönsége és egész csonka vármegyénk 
méltó keretek között ünnepelte meg. 
A vármegye és a város minden 
templomából buzgó könyörgéssel 
fordult a Magasságbelihez a deli 
végvár lakossága.

Délelőtt 9 órakor a belvárosi 
plébánia templomában ünnepi isten- 
tisztelet volt. A misét dr Gonczlik 
Kálmán belvárosi apátplébános ce­
lebrálta Máhig Ervin és Tóth Tiva­
dar káplánok segédletével. Lovas 
Andor karnagy művészi zenéje és 
éneke méltóan emelte az egyházi 
szertartások szépségét.

Megjelent a misén Bisztray-Balku 
Gyula főispán, a két törvényhatóság 
számos főtisztviselője. A városi 
kegyuraság képviseletében részt vett 
az ünnepen dr Bernhart Sándor fő­
ügyész, dr Binder Péter adóügyi és 
dr Kocsis Péter gazdasági tanácsnok, 
a vármegyét Scherer Rezső várme­
gyei főjegyző, Schik Ernő fb. fő­
jegyző stb,, a törvényszéket dr Hoff­
mann Emil bíró, a tanfelügyelőséget 
Rusztek Károly kir. tanfelügyelő 
képviselte. Az államrendőrség részé­
ről 1 renka Kálmán főtanácsos jelent 
meg. Ott volt a helyőrség tisztikara, 
a különböző egyesületek, közöttük a 
Magyar Nők Szent Korona Szövet­
sége, a Szociális Misszió Társulat, 
Szent Margit Leányklub, Mansz, Ol­
táregylet, zárda iskola stb. azonkívül i

I város vezető emberei közül sokan el- 
I jöttek, hogy kegyeletesen leróják 
j adójukat Magyarország elhunyt ural- 
I kódújának emlékezetével szemben.

Baj van a szentistsáni 
j mészárosokkal

& mull héten feltűnt a 
vágások ellenőrzésével I megbízott községi orvos­
nak, hogy hosszabb idő 
éta a községben a mé­
szárosok etem jelentenek 
vágást, a kimérés -nettig 
rendületlenül folyik. Ta­
pasztalatairól jelentést 

j tett a község jegyzőjének, 
j aki azonnal elrendelte az 
elöljáróság tagjaival tör- 

j tértéi szigorú ellenőrzést. 
A helyszínen tartott vizs­
gálatok igazolták azt a 
gyanút, hogy hibák van­
nak a bejelentés körül. 
Romlott húst sehol sem 
találtak, ámbár feltűnő, 
hogy a nagy fogyasztás 
mellett mégis előfordul, 
hogy egyes helyeken nem 
egészen kifogástalan, ál­
lott húst is mérnek ki.
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A Deák Ferent-utca 
két dobermann ku­

tyája
Egy anya panaszoslevele 

a Bajai Újsághoz
Kaptuk a következő panaszos 

levelet :
Kérem a Szerkesztőséget, tolmá­

csolja egy gyermekeit féltő anya 
panaszát, amihez meggyőződésem 
szerint csatlakozik a Deák-utca egesz 
lakossága. Az Eber-féle ház rácso­
zatán keresztül két borjunagyságu 
dobermann dühödt vakkantásokkal 
és mérges ugatással repesztgeti az 
arramenők dobhártyáját és rendíti 
meg az idegzetet. Még a felnőtt 
ember is megrezzen es összerazkó- 
dik, amikor felhangzik Bernat And­
rás igazgató két óriáskutyájának 
ugatása, de én gyermekeimet féltem. 
A gyermekeimet és a mások gyer­
mekeit, akik sikoltva ugranak el a 
hord ülések hallatára es remegve 
simulnak a falhoz. A gyermek szív­
betegséget, idegbajt kaphat egy ilyen 
atrocitástól. Ezért kérem a Szerkesz­
tőség utján a nyilvánosság beavat­
kozását gyermekeink meg vedelnie 
zése végett !

Egy anya.
Utánajártunk a dolognak és meg­

állapítottuk, hogy a panasz minden 
ben megfelel a valóságnak. Felhívjuk 
a rendőrség figyelmét e tűrhetetlen 
állapotra és figyelmeztetjük a tulaj­
donost is, hogy szerencsétlenség 
esetén az ügynek súlyos következ­
ményei támadhatnak.

s/w- KiWtKrvwwvvvwvi

Ä Bajai Dalárda elnöksége 
kéri az „egyesület tagjait hogy hol­
nap, kedden este 7 órakor ta'tandó 
összpróban s az azután tartandó 
felszabadulási ünnepen teljes szám­
ban megjelenni szíveskedjenek

Kérelem. A Katolikus Legény- 
egylet elnöksége ezúton is kéri a 
pártoló és rendes tagokat, hogy 
Szent István ünnepén szíveskedjenek 
1 1 órára az Egylet helyiségébe jön­
ni, mert onnét testületileg zászló 
alatt' vonulnak a templomba.

— Vasárnap és hétfőn a városi 
költségvetést tárgyalta a pénz­
ügyi bizottság. Baja varos pénz­
ügyi bizottsága vasárnap délelőtt 9 
órától 12-ig a városi költségvetést 
tárgyalta. Tekintettel arra, hogy va­
sárnap csak a bevételi részt végesz­
tek el, ma hétfőn délelőtt 1 ! órakor 
dr. Vojnics Ferenc polgármester el­
nöklésével a tárgyalást tovább foly 
tatták. A jövő évi költségvetés ösz- 
szeállitásánál a város már figyelem­
mel volt Bajaszent ist v7án közigazga­
tási csatolására.

Szent István ünnepek alkalmából. 
A versenyt a jelentkezés arányában 
tartjuk meg. Jelentkezési határidő 
augusztus 20-án déli ,‘12 óra. Táv 
2-kO m. A győztes csapat tagjainak 
emlékérem.

; A Hajós Egylet belepti díj nélkül 
meghívja a közönséget a verseny 
megtekintésére.

Laptulajdonos Uj Elet nyomda r. t. 
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető

OR. HAMUSICH JÓZSEF.

jgUTSSlTES.

SPO

— Éber Sáatlar nyerte a Mem 
zett Szalon ezüstérmét az árpád­
házi szentek kiűliitásán. A bajai 
művészi alkotások eredményei jelen­
tős sikerrel szaporodtak. Az árpád­
házi szentek kiállításán a Nemzeti 
Szalon ezüstérmét Eber Sándor ne­
ves bajai festőművész nyerte Szent 
Imre eredeti freskójával. Ugyanezen 
a kiállításon keltett feltűnést leányá 

I nak Eber Ancinak tizenhat aiakos 
: „Szent Imre a fiatalság között“ cimü 
! kompozíciója.

— Ka visszautazik a polgár- 
mester. Dr Vojnics Ferenc polgár 

j mester, aki csütörtökön este érkezett 
j Bajára, ma déiután ismét visszamegy 
j Székesfehérvárra a panamaügy vizs- 
I gálatainak további eszközlésére.
I.., — Házasság. Block Gyula (Ha-. 
, jós) és M'ajtinczky Ilonka (Baja)
J folyó hó 17-én házasságot kötöttek. 

(Minden külön értesítés helyett.

H Bajai Hajós Egylet 
amatőrversenye

I A Bajai Hajós Egylet augusztus 
20-iki amatőr evezős versenyének 

j programmja a következő :
1 4 órakor Négyes verseny kor­

mányossal palánkos hajókban, oly 
evezősök részére, akik a verseny 
napjáig nyilvános versenyben még 

. nem indultak. Táv 240 i m. A győz­
tes csapat tagjai 5 emlékérmet, a 

; győztes egyesület tiszteletdiját nver.
2. 4 óra 15 p. Négyes verseny 

j kormányossal palánkos hajókban, 
j megkötés nélkül. Táv és díjazás, 
; mint az 1-nel

3. 4 óra 30 p. Kielboot verseny 
olyan helybeli evezősök részére, akik

j a MESz kötelékébe tartozó egyesü- 
: leteknek nem tagjai. Csapatösszeálü- 
\ tás tetszés szerint A versenyt a je- 
; lentkezés alapján bonyolítjuk le. Je- 
! lentkezni lehet folyó hó ! 8-ig. Egy 
I jelentkező esetén a versenyt nem 
j tartjuk meg. Táv 1030 m. Emlék­

érem a győztes csapat tagjainak.
4. 4 óra 45 p. Katonák versenye, 

j Különböző evezési módok a honvéd- 
I ségnél rendszeresített szabvány ladi­

kokban. Jelentkezés szerint. Díjazott
I verseny,

5 5 órakor. Hölgynyolcas. A Ba- 
; jai Hajós Egylet női evezőseinek 

bemutató evezése.
6. 5.. óra ,15 p-..Vendégek ..verse­

nye, Négyes esetleg nyolcas palán­
kos hajókon, nem helybeli csapatok 
részére, akik a Dunán leturáztak a

Értesítem ;t n. é. közön­
séget, hogy a DEÁK féle

fodrász
üzletet
újonnan berendezve meg 
nyitottam. Kérem a n. 
é. közönség szives párt­
fogását. Kiváló tisztelettel:

KORSÓS PÁL
US! FODRÁSZ.

Szí. István-tér 5. (Nemsrcti Szálló mellett.
tva.-s,»-«.- vwtutiWv ■u

Versenytárgyalási
hirdetmény.

A m. kir. földmivelé ügyi minisztérium 
nyilvános verseny tárgy al ist idd a bajai 
m. kir. kertészképző iskol i Irágyatelepei- 
IIek megépítésére.

A megépítés az oda Ítéléstől számi.ott 
10 hét alatt teljesen befejezendő.

Csak szabályszeiüeu kiállított, aláiit, 
pecséttel lezátt, sértetlen borítékban elhe 
lyezett aj- latok vétetnek figyelembe. Az 
ajánlat bvutóka .A m kir. Földtnivelés- 
ügyi Minisztériumgazdasági műszaki hi­
vatalának, Budapest V,, Kossuth Lajos- 
ter 11. félemelet 6;'. szám Ajánlat a 

‘21478 19 iO. számú versenytárgyalási hir­
detésben kiirt bajai m. kir. kertészképző 
i-kola trágyatelepeinek megépítésére" feli­
rattal látandó el.

Az ajánlatokat a gazdasági m.;szaki hi­
vatalban folyó évi augusztus hó 27-én 
déli 12 ómig kell benyújtani.

Ugyanezen időpontig kell az ajánlati 
végösszeg 2 százalékának megfelelő há­
ttá pénzt a gazdasági műszaki hivatal 
pénztárában 12 — 13 órák között letenni és 
a nyugtát az ajánlathoz kell csatolni.

Bánatpénzül készpénz, vngjr *4360|!I2U 
M. E. sí rendelet szerint el/agsdh*tó óv*-- 
dekképes értékpapírok, póstat*k*rékpénz- 
tári betétkönyvek, vagy s P.K. kötelékébe 
tar ozó hitelszövetkezetek részéről kiállí­
tott takarékkönyvek vagy garancia leve­
lek szolgálhatnak.

Az ajánlatok a gazdasági műszaki hi­
vatalban 1930. évi augusztus hó 27-én 
lő órakor fognak felbontani, amikor az 
ajánlattevők vagy azok igazolt képviselői 
jelen lehetnek. A feltételek és az ajánlati 
minta a gazdasági műszaki b valalbsn 
12 14 óra ki. zott megtekinthetők ilető-
l-'g 1 P. áron megszerezhetők.

Ajánlattevők a végleges döntés megtör­
téntéig kötelezettségben maradnak.

Ajánlatok«' c ak az egész muuk'.ra és 
csak az . tvdeti űrlapokon lehet tenni.

Azoí az ajánlattevők, kik a gazdasági 
műszaki hivatallal meg nem v.itak össze­
köttetésben ; illetőleg előtte is neretlenefc 
tartoznak szállítóképességüket é-t megbiz- 
hatóságukat a vai alatuk telepe szerint 
illetékes kereskedelmi és iparkamara bi­
zonylatával igazolni.

Megbízás nyertes ajánlattevő tartozik 
bánatpénzét a vállalati üss reg á százalé­
kára biztos teltül kiegészíteni.

A m. kir. földmi velős ügyi minisztérium 
fenntartja azt a jogát, hogy a beérkezett 
ajánlatok között az árakra való tekintet 
nőikül szabadon választható t.

Egy ajánlattevő som k -v. telheti, hogy 
a szállítás vagy munkálat egészben vagy 
részben neki Ítéltessék o ia és a megbí­
zást nem nyert ajánlattevők semmiféle 
címen nem igényelhetnek kártérítést.

Egyebekben a közszállitási szabályzó 
irányadó.

midapest, 193). augusztus ho ll-én.
M. k.r l-d.dmivelésügyi Minisztérium.

A balmási kir. jbíróság mint tkvi. hatóság

993. [930. tuv. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.
Bajavidéki Közgazdasági Bank rt. vég­

rehajtatnak Dzsida Mátyás és neje szül. 
Schupper Mária végrehajtást szenvedő ól- 
len indított végrehajtási ügyében a telek­
könyvi hatóság utóajánlatra az újabb ár­
verést 2400 P - f tőkekövetelés és járu­
lékai. valamint a csatlakoz utaknak ki­
mondott Fuller Antal né szül Eszter Ta­
ráznék 326 K 90 f f 257 K, özv. Kollár 
Péterné szül Fábik Ágnesnek 300 f 400 
K, gróf Battványi Pálnó szül. Pallini la­
kéi \ alomnak 03 P. Haggenmacker Kő­
bányai és Budafoki Sörgyárak rt.-nek 
5159 P 74 f és Seek Lajosnak 796 P to­
ll ekövetelőso és járulékai behajtása végett 
bajai kir. járásbíróság teiületén levő Bács- 
borsed községben fekvő, s a bácsborsódi 
09 sz. tkvi. betétben A I. 1—4 sorszám s 
és 985, 986, 987 és 988 krszámu alatt fel­
vett 684 négyszög-1,1 hold — 291 négy­
szögöl 2 hold 734 négyszögöl és 1 hald 

.1424 .négyszőgö területű.. Dzsida YJátyAs 
és neje Schoppor Mária nevén á ló rétre 
és szántóra 4015 P kikiáltási árbau, 
ugyanazon betétben A, II. 1—4 sor és

jjjyP swarü® Kssrse xtrsszz ai»st«í

1930. augusztus hő 20-án, szerdán délután fél 4. 6 és este fél 9 órakor.
Gyönyörű 2 film egv műsorban. Nagy magyar ünnepi előadás, „JÓKAI MÓR“ „TRENK FRIGYES“ cimü örökbecsű regénye nyomán

Mária Terézia.
Filmregény 12 felv. Főszerepben : Mária Terézia LjL DAGOYER, Irenk pandurezredes PETROVIIS SZ\ EIISXLÁY. Kísérő filmje _•

Édes paprika.
Vígjáték 10 fejezetben. Főszerepben : Eva Gray, Warwick Ward és Paul Richter. Híradó. Kedvező idő [esetén az esti előadás a kertben.
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W1 3, 9S2S, 98.3 8, 98* 3 hrezím alatt fel­
vett ugyanazok. nevén álló 391 négyszögöl 
28J nAgyeogol és 90 négyszögül terüle­
tei «tintára és rétre 4*0 P kikiáltáei ár­
ban elrendelte.

At árverést 1930. évi augusztus hó 28. 
napján d. u 4 akor Bácsborsód k.>z 
eégházánál fo r k megtartani.

Ai árverés alá kerülő ingatlanokat a 
a kikiáltási . rn.il alacsonyabb áron nem 
adhatók cl.

Aj frvi r 2 ni szál dékozok kötelesek bá 
caij én nil a kikiáltási ár 10 százalékú 
készpénzben vag\ az 1881. LX. t. e. 42 
tj-Atian megbst .rozott árfolyammal számí­
tott c vsdekképes ertékpapirosban a kiktil- 
dí-ttnéi letenni, hogy a bánatpénznek elő 
leges bírói letétbe helyezéséről kiállított 
letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni 
és az árverési feltételeket aláírni (1881 
LX t, c 147., löt., 170. §§. ; 1906. XL 
I c 21. §)

Az, aki az ingatlanért a kik állási áz • 
oál magasabb ígéretet tett, ha többet 
Igérn senki sem akar, k teles nyom 
ban a kikiáltási ár-százaléka szerint meg 
Aliapitott bánatpénzt az általa igén á 
ugyanannyi százalékáig kiegészíti*! i 
(1908. XL1. 2f>. §.).

Baja, 1930. évi junius hó 10. napján 
Dr. Albeit Józ ef s. k önki. jég ző.

A kiadmány hiteléül : Pribenszky kiadó

Apró hirdetések.
Szép tiszta ágytollat keresek 

megvételre. Cim a kiadóban.

MagbaválÓ szilvát és körtét kere­
sek, befőzésre alkalmas legyen. Cim 
a kiadóban.

Vidékiek utazásaik alkalmával 
szívesen veszik igénybe a

Bellevue pensiót,
hol barátságos családi otthon 

várja őket. Minden uccai szo­
bához balkon tartozik, 

este kilátás nyílik bal­
konjainkról a ki­

világított 
Halászbástyára. 

Mérsékelt érák mellett kitűnő 
étkezés, figyelmes kiszolgálás, 

kellemes társasélet.
A város 

központjában 
a villamos meg­

állók közvetlen kö­
zelében. Szoba árak 

már napi P. 3.—tói. 
Kérem a címre ügyelni :

Bellevue pensió
Budapest, V. Zoltán-ucca 8. sz. 

Automata : 140 í-8.
Tulajdonos :

özv. dr. Hegedüsné
■E___________________

és

Egy pengős regények megérkez­
tek. Kapható az Uj Elet R. T. könyv- 
kereskedésében Uránia-mozi mellett.

Egy antik díván eladó. Cirfusz 
Ferenc-utca 41.

3 SZObáS lakás fürdő szoba, — mel­
lékhelyiséggel november 1 -re kiadó. 
'J ernák István cipészmester, Barcs 
utca 2.

Bajai tej és 
va jiize

Egy SZOba konyhás lakást kere­
sek az „Uránia“ mozi közelében.

Egy kisebbfajta jégszekrényt ke­
resek megvételre. Cimet a kiadóhi­
vatalban kérem

Egy komplett hálószoba bútor 
eladó. Tóth Kálmán-utca 3G b sz.

Használt női cipők eladók. Szt. 
László-utca 38. szám alatt.

Egy külön bejáratú szoba, vil­
lany világítással augusztus hó lő re 
kiadó. Kölcsey-utca 18. szám.

Bútorozott utcai szoba külön be­
járattal a Haynald-utcában kiadó. 
Cim a kiadóhivatalban.

Jő karban levő hosszú zongora 
jutányos áron eladó. Tanulóknak ki­
válóan alkalmas. Cim, Rákóczy Fe­
renc-utca 13 a szám.

Megbízható házvezetőnő ajánlko­
zik plébániára, jobb házaspárhoz 
stb. Külön gazdasághoz is ért. Cim 
a kiadóhivatalban.

Kiadó két világos udvari szoba 
mellékhelyiségekkel, villanyvilágítás 
bevezetve Erzsébet királyné-utca 56 
alatt. Felvilágosítást a városi köz- 
gvám ad.

<R 0 SEHFELD)
(.Takarékpénztár-utca 1.) 

Telefon : 84, (udvar) Telefon ; 84.

ajánlja legjobb minőségű

palackozott teljes tejet, 
házhoz szállítva

literenként 24 f. csarnokban átvéve 
22 fillér árban.

Naponta frissen készült teavaj, kg.- 
ként 4 P. ! \ 20,50 dkg. csomagban 
Friss túró kg-ként . . . 0.40 P.
Tejszín literenként . . . 2.50 P.
Tejfei literenként . . . , 1.60 P.
fölözött tej (kitűnő, baromfiaknak és 

malacoknak, literje 5 fillér.) 
Legkisebb mennyiséget is házhoz 

szállítunk.
Tessék egy próbát tenni!

Éjjeli
szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és 
vasárnap d. u. nyitva
aug.18-től aug. 25-ig

Lovasy Ödön 
dr. Geiringer János

gyógyszertára.

Eg\ 4 szobából és mellékhelyiség­
ből álló lakás Szent István téren

november 1-re
kiadó.

Bővebb felvilágosítást ad.
Magyar általános tpénztár fiókja.

Nyomatott az „UJ ÉLET“ r-.t.

Erzsébet kirélrné-u.2 
számú házban, ajyolt Saját gyártmányú

CORSOlószőr
M0ZIHELYISÉG, paszirsziták
tovább üzletek, Pa$ZÍ ItekflÓ k

olcsón kaphatók

UTR Y-nál.
műhelyek, rak­
tárak, gyárhelyi­
ség olcsón kiadó. Telefon : 280. Erzsébet kir.-utca 38.

LAKY bérautója
megrendelhető.
helyben és vidékre

Telefonsxám : 175. U9V éjjel mílit nappal

Saját gyártmányú 
nyugágyak és vas Laboriagyak

előnyösen beszerezhetők

iíTry Pál Fiainál
Baja. Erzsébet királvné-ut 38. — Telefon : 270.

Erzsébet

ERZSÉBET
KIRÁLYNÉ
SZÁLLÓ.

KIRÁLYNÉ
SZÁLLÓ.

ÉTTEREM 
KÁVÉHÁZ 

SÖRÖZŐ PINCE
Bpest, IV. Egyeiem-u. 5.

Szabó Imre
tulajdonos.

6o éve a fő­
fővárosi és vidéki 

arí közép osztály ta­
lálkozó helye. 1oo mo­

dern kényelmes szoba, l 
ágyas szobák 5'50 pengőtől, 

kétágyas 7*40 pengőtől Az
Étterem Kávéházban

esténkint cigányzene. Az Er­
zsébet pince a főváros leg­
szebb sörözője. Falait Pe­

tőfi „János vitéz “-ének 
18 jelenete díszíti.
Egv pincér (revier) 

rendszer.

Szabó Imre
tulajdonos.

Autóbusz és villamos megállók 
a Szálló közvetlen közelében.

könyvnyomdájában Baján.

Iá


